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IHHOACHUTEJBbHAA 3AIINCKA

MeTtoanyeckre peKOMEHIAUH 10 BHIMOJIHEHUIO MPAKTUYECKUX paOOT MpeIHa3HAYEHBI ISl OpraHu-
3aluu pabOThl HAa MPAKTHYECKUX 3aHATUAX MO y4yeOHOM nuciurminae «OCHOBBI AJIEKTPOTEXHUKNY, KOTOPAs
SIBIISICTCS] BAYKHOW COCTAaBHOW YaCThIO B CUCTEME MOATOTOBKU CHELUAINCTOB CPETHETO MPO(hecCHOHAIBHOTO
obpazoBanus no crenuanbHocTH 09.02.06 CeTeBoe M CUCTEMHOE aIMUHHCTPUPOBAHUE.

[IpakTryeckue 3aHTUS SBISIOTCS HEOTHEMJICMBIM 3TAllOM M3YYCHUs! YU€OHOH AMCIUIUINHBI U TIPO-
BOJISITCS C TEIIBIO:

¢ (QopMHpOBaHUS MPAKTUYECKUX YMEHUN B COOTBETCTBHH C TPEOOBAHUSAMH K YPOBHIO MOJTOTOBKH
00y4aroImuXxcsi, yCTAHOBJICHHBIMH Pa00oYei MporpaMMoil y4eOHOH TUCITUILIHHBI;

e 00001IeHHs, CUCTEMATH3AINHU, YTITyOIeHuUs, 3aKPEIUICHHUS TTOITYyYeHHBIX TEOPETUYECKIX 3HAHMIA;

® TOTOBHOCTH HMCIOJIH30BATh TEOPETUUCCKUEC 3HAHHS HA ITPAKTHKE.

[IpakTryeckue 3aHATHS CIIOCOOCTBYIOT (POPMUPOBAHHIO B JAIbHEHIIEM NPU W3YUYEHUH MPodeccro-
HAJIbHBIX MOJYJIEH, CIeIyIomuX 00IMX 1 MPOo(pheCCHOHATBHBIX KOMITETEHIIHIA:

OK 01. Beibupats crioco0bl pemeHus 3aaad npopecCHOHATBHOM NesITeIbHOCTH TPUMEHUTEIBHO K
pa3IMYHBIM KOHTEKCTaM.

OK 02. Hcnonp30BaTh COBpEMEHHBIE CPEICTBA TIOMCKA, aHAIM3a U MHTEpIpETalud HHGOpMauu u
UH(POPMALMOHHBIE TEXHOJIOTHH IS BBITIOJIHEHUS 3a/1a4 TPO(PECCHOHATBHOMN e TeIbHOCTH.

OK 03. IInaHupoBaTh U peann3oBBIBATh COOCTBEHHOE MPOPECCHOHATBHOE U INYHOCTHOE Pa3BUTHE,
NPEANPUHIMATENBCKYIO JeSITEIbHOCTh B TPOGECCHOHATBHON cepe, NCIOIh30BaTh 3HAHUS 110 TPABOBOU U
(rHAHCOBOW TPaMOTHOCTH B PA3IMYHBIX KU3HEHHBIX CHTYaIIHIX.

OK 04. D¢} dexTrBHO B3anMOAEHCTBOBATH M pabOTATh B KOJUIEKTUBE M KOMaH/IE.

OK 05. OcymiecTBisATh YCTHYIO U MMCHMEHHYI0 KOMMYHHUKAIIMIO Ha TOCYAapCTBEHHOM si3bike Poc-
cuiickoit denepanyy ¢ y4eToM 0COOCHHOCTEH COIMAIBHOTO M KYJIBTYPHOTO KOHTEKCTA.

OK 09. ITonp30BaTbess NpodecCHOHATBHON JOKYMEHTALUEeH Ha TOCYIapCTBEHHOM M HHOCTPAaHHOM
SI3BIKAX.

I1K 1.1. JIokyMEeHTHpPOBaTh COCTOSIHHS MH(OKOMMYHHUKAIIMOHHBIX CHCTEM M UX COCTAaBIIIOMINX B
Ipolecce HaJTa KU U SKCIUTyaTaIiH.

[IK 1.2. [lonnep:xuBath paboTOCIIOCOOHOCTH anmapaTHO-NPOTrPaMMHBIX CPEJICTB YCTPOUCTB UH(O-
KOMMYHHKAITHOHHBIX CHCTEM.

I1K 1.3. YcTpaHaTh HEHCIIPaBHOCTH B paboTe MH(POKOMMYHHUKAIIMOHHBIX CHCTEM.

B Meroanueckux pekoMeHAanusaX IMpeiaraloTcs K BBINOJIHEHHUIO NMPaKkTHUeCKUue paboThl, Mpeny-

CMOTpEHHBIE y4eOHOU pabouelt mporpaMMoil TUCHUILTUHBI « OCHOBBI 2IEKTPOTEXHUKN Y.

[Ipu pa3paboTke comepkaHusi MPAKTHUYECKUX PabOT YUUTHIBAJICS YPOBEHb CJIOKHOCTH OCBOEHUS
CTyJICHTaMH COOTBETCTBYIOIIECH TEMbI, OOIMX U MPO(dHeCcCHOHATBHBIX KOMIETSHIUH, HAa (HOPMUPOBAHHE KO-
TOPBIX HAMPABJICHA TUCIUTLINHA.

Meroandeckue peKOMEH Al UMEIOT TTPAKTUUYECKYIO0 HAIIPABICHHOCTh U 3HAYMMOCTh. DopMupye-
MBI€ B TIPOIECCE MPAKTHUECKUX 3aHATUNA YMEHHS MOTYT ObITh UCIIONB30BaHbI CTYICHTaMHU B OyAyIIeH mpo-
dbeccroHanbHON AESITENFHOCTH.

OreHKY 32 BBHIMOJTHEHHE MPAKTUYECKUX PAa0OT BBICTABISAIOTCS MO MATHOATBEHON cucTtemMe. OLeHKH
3a MpaKTU4YEeCKUue PabOTHI SBISAIOTCSA 0053aTENHHBIMU TEKYIIMMHU OIICHKAMU MO Y4eOHOM AUCIUIIINHE U BBI-
CTaBJISIFOTCS B JKypHajle TEOPETUYECKOT0 00YUEeHHUS.



1. Ilepedyenb NpaKTHYECKUX padOT MO0 AUCHHUILINHE
«OCHOBBI JIEKTPOTEXHU KM

Ne pazne- OcBoeHue yMeHHI Kou-Bo
Tema npakTU4ecKoro 3aHsATH
J1a, TEMBI B IIPOLIECCE 3aHATHUS 4acoB
Tema 1 [IpakTrueckas padora Ne 1 Pemenue 3amau 2
[IpuMeHsATH OCHOBHBIE oOmpene- | Ha 3akoHbl OMma
JIEHUS. M 3aKOHBl TEOPUH DJIEK-
. p [Ipaktrueckas pabora Ne 2 Pacuer anek-
TPUUECKUX LIETIEH .
TPUUECKOHN LIENHU CO CMEIIAHHBIM COEIMHE- 2
HUEM KOHJ/IEHCAaTOPOB
Tema 2 YuuteiBaTh Ha mnpakTuke cBoil- | [Ipaktmdeckas pabora Ne 3 Ilpumenenue 2
CTBa IeMel ¢ pacmpeaeneHHbIMH | mpaBui Kupxroga
napaMeTpaM U HEJIMHEHHBIX
Tema 3 P P . [Ipaktrueckas pabora Ne 4 Pacuer Hepas-
ANEKTPUYECKUX Liene . . .
BETBJICHHOW HEOJHOPOJHONW MarHUTHOM Iie- 2
nu
Tema 4 YVuuTBIBATh HA MNPAaKTHKEe CBOH- | [IPAKTHUeCKas paboraNe 5
CTBa uemeil ¢ pacrpeacieHHbIMY Onpenenenne pabOTHl M MOITHOCTH JJICK- 2
napamMeTpamMu ¥ HeJIMHEHHbIX | TPHICCKOIO TOKA
Pacuer Hepa3BeTBICHHOMN IENH TEPEMEHHO- 9
r'o TOKA C aKTUBHBIM ¥ HHAYKTUBHBIM CO-
MIPOTUBIICHUEM
Tema 6 Pasnuuare HenpepbiBHBIE U Auc- | [Ipaktuueckas pabotaNe 7
KpPETHbIE CHTHAIIBI M MX mapaMeT- | OnpeznencHue Ko3QPHUIHEHTa MOJIE3HOTO 2
phI neiictBus Tpanchopmaropa
Tema 7 Paznmuate HempepsiBHBIE U nuc- | [Ipaktndeckas paboraNe 8
KpETHBIE CUTHAJIbl U MX MapaMeT- | YTPOIIEHHBIH pacyeT mapaMeTpoB acHH- 2

pBI

XPOHHOT'O ABUTATECJIA

UTOI'O

16




2. Onucanue NOPS/AKA BbINOJHEHUS MPAKTHYECKUX padoT

2.1. IllpakTuyeckas padora Ne 1
«Pemenue 3a1a4 Ha 3akoHbI OMay

3apauaNel. PaccuntaTth cuily TOKa, MPOXOAIIYIO IO MEAHOMY mpoBoay JiuHoM 100M, miomaasko
MONEPEYHOr0 CEYCHUS 0,5MM?, eclTi K KOHLIAM MPOBO/IA MPIIIOKEHO HamnpspkeHue 6,8B.

Jano:1=100M, S=0,5MMm?, U=6,8B

Haittu: 1-?

3agagyaNe2. B 351eKTpUUECKYIO 1I€TIh BKIIOUEHBI MOCIEA0BATEILHO PE3UCTOP COMPOTUBIIEHHEM 5 OM
U 1Be anekTpuyeckue nammbl conpoTtusienueM 500 Om. Omnpenenute oOIiee CONPOTUBICHHUE MPO-
BOJTHUKA.

HMano: Rag=5 Om, Rec=500 Om , Rcp=500 Om

Haittu: Rap-?

3agauaNe3. JIBa pesucropa comporuBieHueM 1 = 5 OM u ;= 30 OM BKJIIOYEHBI HapajuieIbHo, K
3aKMMaM UCTOYHHKA ToKa Hanpspkenrem 6B. HaiinuTecmny Toka Ha BCeX y4acTKax IEIu.

HMano:R1=5 Om, R2=30 Om, U=6B

Haitru: lo-?

3agauaNed4. OTBETHTE HAa BOMPOCHI:

I A A
Lo B
04
M
0.2
g & § DB
1. Kakomy 3HaYeHHMIO CHIIBI TOKA ¥ HANPSKEHUS COOTBETCTBYET TOUKa A?
2. KakoMy 3Ha4€HHIO CHJIbI TOKA U HAIPSKEHUS COOTBETCTBYET TOUKa B?
3. Haiigure CONPOTHUBIIEHUE B TOUKE A U B Touke B.
4. Haiigure mo rpauKy cuily TOKa B IIPOBOJHUKE NMPH HANpsHKeHUU 8 B MBBIUMCIHMTE COMpPO-

TUBJICHHUC B 3TOM CJIy4dac.

o1

Kakoii BBIBOJ MOKHO MpOJENaTh MO pe3yyibTaTaM 3a1auu’?



3agauaNeS. BHyTpeHHee CONMpOTHUBIEHUE CTapoil OaTapen OT kapmaHHOTO ¢GoHaps paBHO 0,5 Owm.
Xopomui BOJBTMETP B OTCYTCTBHE Harpy3KH IOKa3blBaeT Ha Hel HampspkeHue 1, 5 B. KakoBo
HampspKEHUE Ha MOJIocax 0arapeu, ey €€ 3aMKHYTh Ha Harpy3Kky conpoTtusienuem 1 Om?

Hano: Uo=1,5B, r=0,5 Om, R=10Mm
Haiitu: U=?
3agaualNe6. B nienn, n3o0pakenHoit Ha cxeme R1 = 2,9 Om, R2 = 7 Om, R3 = 3 Om, BHyTpeHHee co-

IIPOTUBJIEHUE HCTOYHUKAa paBHO | Om. Amnepmerp nokassiBaeT Tok 1 A. Omnpepenure DC u
HaNpsDKEHHUE Ha 3aKUMax Oarapeu.

Hano: R1=2,90M, R2=7 Om, R3 =3 Om, r=10Mm, I=1A

Haitu: 27 ,U-"?

3agaualNe7. Onpenenuts O/]C 6atapeu, eciau U3BECTHO, YTO IPU YBEINUYEHUH COIIPOTUBIICHUS
Harpy3Kku B 2,5 pa3a HalpspKeHHe Ha Harpys3ke Bo3pactaet ot 3,5 B 108 B.

I[aﬂo: Rz = 2,5R1, U1 = 3,53, UZ = 8B
Haiitn: ¢—?

3agauaNe8. J[aHbI cXeMbl 2JIEKTPUUECKUX IIETICH.

Puc. 1 Puc. 2



i

Puc. 3 Puc. 4

OTBeTbTE HA BOIIPOCHI:

Ilepeuncnure BCe 3JIEMEHTHI LIETIH.

Kaxkune BUIbpI COEMHEHUS UCTIOIB3YIOTCS?
PaccuunraiiTe HanpspKEHKWE HA JaMIle.
PaccunraiiTe HanpsKeHHE HA peocTaTe.
PaccuunTaiiTe CHily TOKa Ha BCEM yYacTKE LIETIH.

aOkrowdE

3agaualNe9. Yerbipe pe3ncTopa COSAMHECHBI cOTJacHO cxeMaM. OmpenenuTs 0O0IIeeconpOTUBICHUE
B enu, ecad R1 =2 Om, R2 =102 Om, R3=15 Om, R4 =4 Om.

R, X, X, X .
{: []‘Ru 'J{,' ] R ‘R«, R, R, ] X,
s Ty
R, .K'l ‘l‘ i,

Puc. 1 Puc. 2 Puc. 3 Puc. 4



2.2 llpakTuyeckas pad6ora Ne 2
«Pacuer 3JIeKTpHYeCKOii 1enn co CMEeMAHHBIM COeIMHEHHEeM KOHIEeHCATOPOB)

Xoa padoTbI:

1. V3yuuTh CBOWCTBA KOHIEHCATOPOB, CIIOCOOBI COSAMHEHMS, (DOPMYJIBI IS OIpe-
JIEJICHHUS] OCHOBHBIX BEJIMYMH.

2. Paccunrtarh SKBUBAJICHTHYIO €MKOCTh, HAIMIPSKEHUE U 3apsi OaTapeu KOHJIeHCa-
TOPOB MPU CMEIIAHHOM COEMHEHUHU KOHACHCATOPOB 1O 33IJaHHOMY BapUaHTY.

3. OpopMHUTH OTHET.

OcoOeHHOCTH COEIHHEHHA KOH/JICHCATOPOB

B coeIHHeHHA [TocenosarepHoe [TapaniensHoe

1|
|

CxemMa CoeIHHEHHA ‘ ‘ ‘ 0 -0

C1 C2

C2
Hanpaxerue Uosw= Ui + U, Uss=U;=U,
I Qoo™ G1 = G2 Goom = G1 F Q2
ix::;m;:emax 1 kel 1 + 1 Coﬁm =G+ G

Cosy C1 G




IIpakTnyeckoe 3aganue:

Onpenenutsb 3apsij, HaIpsDKEHHUE, SHEPTHIO JIEKTPUUYECKOTO MO KaKIOr0 KOHJIEHCATOpa, SKBUBAJICHT-
HYI0 €MKOCTb II€IIH, UCIIOJIB3YS JaHHbIe U3 Tadm. 1

Tabauua 1.
Homep | Homep 2370 BRMEIE BRI BT
sapuarta | pucyera [U, [ CI, |C2, | C3, | C4, | Co, |C6,
cxempl | kB | wx® | mxd | mxd | axd | 2xd | mxd
1 2 3 |4 |5 6 7 |8 |9
00 2.1 1 |10 |20 |30 |40 |20 |60
01 2.2 10 30 |40 |90 | |10
02 23 9 | D |40 |50 |60 J10 |20
03 24 2 |4 |50 |60 |10 |2 |30
04 25 7 |0 [60 [10 [20 [ |40
05 21 2 |6 |10 |20 |30 |@ |50
06 22 9 |10 |20 |30 |40 |2 |60
07 23 2 |20 |20 |40 |50 | |10
02 24 7 |20 |40 |50 |60 |10 |20
09 25 6 |4 |50 |60 |10 |2 |30
10 2.1 3 |0 |60 |10 [20 |2 |40
11 22 2 |@ |10 |20 |30 |4& |30
12 23 7 110 20 [30 [40 |0 |60
13 24 6 |20 |30 [40 [s50 |& |10
14 25 5 |® |40 |50 |60 |10 |20
15 2.1 4 |d |50 |60 |10 |2 |30
16 22 7 |0 |60 |10 |20 | |
17 23 6 |0 |10 |20 |20 |4 |50
18 24 S |10 |20 |30 |40 |0 |60
19 25 4 |20 |30 |40 |50 |@ |10
20 2.1 S |3 |40 |50 |60 |10 |20
£z C3 G Cy
Cr Cg | CJ l
o—{ |——o O— e O
}__k__'c' Cs —_{ |C.2 cHF_‘_‘
Puc. 1 Puc. 2
—-{ ,—(:I_ Cs Ci Ca 1 '2
2| S |
T+
éa ce | | ¢ [ I'f:

Puc. 3 Puc. 4



2.3 llpakTuyeckas pad6ora Ne 3
«IIpumenenne npasui Kupxrodga»

3agaua 1. /lana cxema, ¥ U3BECTHBI CONPOTHBICHUS pe3uctopoB u IJIC ucrounnkoB. Tpedyercs
HaWTH TOKH B BETBSX, HUCIOJIb3Ys 3aK0HBI Kupxroda.

‘I_l E2
— S,
) Rl m
- —
E: T

Hano: R1 = 1000m, Ry = 1500M,R3 = 150 0m,Eq1 = 75B,E; = 100B

Haiitn: I1,12,13 =?

3anpaua 2.3Has conportuiienus pe3uctopoB u D/IC tpex ucrounukos Haittu DJ[CueTBepTOro u
TOKHU B BCTBAX.

D Re[[fre Il [] R

Tano:R; = 130 Om, R, = 100 OM, R3 = 150 OM, R4 = 200 Om, Rs = 80 Om, E; =30B,E; =
60B,E3 = 80B,I5 = 0,206 A

HaﬁTl/lzll, 12, 13, 14, E4—?

3anaua 3./[ans! 1Be Oatapen akkymyssiTopos ¢ DJIC 10 B u 8 B, ¢ BHyTpeHHUM conpoTuBiIeHHEM 1
OM u 2 Om. Peoctar umeer conporuBienre 6 OM. DIeMEeHThI LIENU COEUHEHBI IO CXEME, MTOKa3aH-
HOM Ha pucyHKe. Haiftu cuiny Toka B OaTapesx U peocTare.


http://electroandi.ru/toe/peremennyj-sinusoidalnyj-tok.html

I,

r‘)
+ 2
—
R ",
—
e 'u_g

3anaua 4. B uenu uzBectHbl 3Hauenus TokoB E1 =24 B, E2 = 18 B, Ril =0, Om, Ri2
=0,0m R1=1,50m R2=1,80m R3=20m
Onpenenuts 11-3.

(

T4

B

El < E2 R3

"

Rl

R,
R2 \V &

2.4 TlpakTuueckas padora Ne 4
«Pacuer Hepa3BeTBJICHHON HEOJHOPOAHON MATHUTHOH LEIU»

3agauaNel. OnpenenuTh YUCIO BUTKOB OOMOTKH, PACIlOJIOKEHHOM Ha CepIeUHUKE U3 DIIEKTPOTEX-
HUYECKOM JIUCTOBOM cTalu, pa3Mepbl KOTOPOTO yKa3aHbl Ha pucC. 1 B ¢M, €ciii IO 0OMOTKE MPOXOIUT
TOK [= 5 A, KOTOpBII CO34a€T B MATHUTHOM LEMTH MAarHUTHBIN MTOTOK ®=43,2-10" B6.

e

{0)

20

15

Puc. 1

;0,5:/_,



3aganueNe2. MaruuTonpoBOJi HEPA3BETBICHHOW OJHOPOHONW MAarHWTHOM IIETIH COCTaB-
neH nu3 100 aMCTOB 37€KTpOTEXHUUYECKON cTanu ToamuHoi 0,5 mm. PazMmepsl Marauro-
npoBoja ykazaHel B MM. Ompenenuts HamarHuuuBaromyo cwiy F =HI, mpu xoropoii
MarHMTHBIHA HOTOK B MaruuTonposoae @= 3107 B6.

!

350

| L

'

50

| 250 ' \

Puc. 1

3aganneNe3. Onpenenuts TOK B Karymike, nMmeronieid 250 BUTKOB, 1 MarHUTHYIO TPOHH-
[IaeMOCTh CEpJICYHHKA, Ha KOTOPOM pAaCIOJIOKEHA KATYIKA, BHIIOJTHEHHOM H3 JIUTOU
CTajy, €CIIM MarHUTHBIA MOTOK, CO3[aHHBI TOKOM KaTyIIKA B CEpACYHUKE, P =
8-10™ B6. Pa3meps! 0THOPOTHON MAarHUTHOM LIETIH JITAaHBI B MM.

Puc. 2

3apanneNed. Ilo karymke ¢ yncnom BuTkoB W = 300 npoxomut Tok 2 A. Katymika pac-
MOJIO)KEHA Ha CEepAECUHUKE U3 3JEKTPOTEXHUUYECKOM CTaju, pa3Mepbl KOTOpPOTO J1aHbl B
MM. OnpenennTs MarHUTHBIN NOTOK © B MarHUTONIPOBOAE OAHOPOJHOW MarHUTHOM LIETIH.




3aganueNed4. OgHOpOIHAS MarHUTHAs LIETIb U3 JMCTOBOM 3JIEKTPOTEXHUUYECKON CTaJId MMEET
nBe oomorku Wi = 200 u W, = 150, nOAKIFOYEHHBIX COIMMIAacHO K 3axkumam a u b. Co-
npoTHuBIieHHEe 00MOTOK cooTBeTcTBeHHO R1 = 0,52 Om 1 R2 = 0,38 Om. K 3axkumam a u b
npuinoxxeno Hampsbkenue U = 6 B. Omnpeaenuth MarHUTHBIATIOTOK B MAarHUTHOM IIETH, TIPe-
HeOperast paccestHueM. Pazmepbl MarHuTONnpoBo/ia AaHbIB MM. Pacuer mpou3BECTH 110 3aKOHY
MOJIHOTO TOKA JJI1 MAarHUTHOM LIETIH.

o’ * h
50
— 50 50 e
= 300
-
el
I 1 100
D —
Puc. 4

2.5 llpakTuyeckas padora Ne 5
«Omnpenesienne padboTbl 1 MOIIHOCTH 3JIEKTPHYECKOI0 TOKA»

3agauyaNel. DnexTpuueckas 1enb cocTouT U3 Tpex pesuctopoB R1 = 200 Om, R2 =

100 Om, R3 =100 Om uneansHoro auogaa D u uCToyHMKa MEPEeMEHHOT0 TOKa C ACHCTBYIOLIUM
3HaueHneM Hanpspkenus U = 20 B. OnpenenuTs CpeiHIO MOIIHOCTh, BBIICIIEMYIO Ha PE3U-
crope R3.

HMano: R1 =200 Om, R2=100 Om, R3=1000Mm,U=20B
HaiiTn: ch =?

3agauaNe2. [Tpu npoxoxxaenun 20 K anexrpuuectsa no npoBoaHUKY conporusieHueM 0,5 Om
cosepmaercs padora 100 . Haiinure BpemscyiiecTBOBaHNS TOKA B IPOBOJHHKE.

HMano:g=20 K, A=100 Ix

Haiitn: t=?

3aganueNe3. Crimpasib 2JIEKTPUYECKOTO HArpeBaresss YKOPOTHUIIM BABOE W IOJAIM HAa HeEE
npexHee HanpspkeHue. Bo ckonbko pa3 u3MeHuTcs norpediisemast MOIHOCTh?

3ananueNe4. Ha nByx mammnoukax HamucaHo «220 B, 60 Br» u «220 B, 40 Bt». B xakoit u3
HUX OyAeT MEHbIle MOIIHOCTh TOKa, eciau 00e JaMIbl BKIIOYUTH B CETh MOCIIEIOBATEIb-
HO? KakoBa MOIITHOCTh TOKA B KKJIOW U3 JJAMITOYEK MPHU MOCIE0BATEIHHOM BKIFOUCHUH, €CITH
HanpspKeHue B ceTu paBHo 220 B?

3aganueNeS. Kakyro paboTy coBepiaeT dMeKTPUUECKHU TOK B dNeKkTpoaBurarene 3a 30 MuH,
ecym cwta Toka B e 0,5 A, a HanpsbkeHWe Ha KiieMMax jaeurarenis 12 B?
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3amanueNe6. Cuiia Toka B mpoBoiHKMKE conpotuBieHneM R = 100 Om Bo3pactaer 1o JIMHEHHO-
My 3akoHy | = f(t) ot I0 = 0 mo Imax = 10 A B Teuenue Bpemenu t = 30 c¢. Haiftu xomuuecTBo
TeIUIa, BbIIEJUBIIEECS B TPOBOJHUKE 32 ATO BPEMsI.

2.6 llpakTuuyeckas padora Ne 6
«PacueT Hepa3BeTBJIEHHOI LeNH MePEeMEHHOI0 TOKA ¢ AKTHBHBIM
U HHAYKTHBHBIM CO-TIPOTHBJIEHUEM)

3apauyaNel. Kongencatop emkoctbto C=2 Mxk® BKIIIOUEH B 1€ NEPEMEHHOTO TOKA,4acTOTa
kotoporo 50 I'it. OnpenenuTs:

1) ero emxocTHOE conpoTupieHue npu yactore v=50 I'i;
2) eMKOCTHOE CONpPOTHBIEHHE ITOTO KOHAEHCATOpa MepeMEHHOMY TOKY, 4acTOTa KOTO-
poro v =500 I'mr.

Jano: C=22 - 10 %®, v=50 'y, v =500 I'x

Haiitu: X, =?

3apayaNe2.[lanenue HanpsbkeHHst Ha akTUBHOM comnpoTtuBieHun Ua=15B. Hampsoxkenue na
UHAYKTUBHOM conpoTuBieHun U;=26B. Berunciauts oluiee HanpsKeHUe, IpUI0KEHHOE K Lie-

IIH.

Nano: Ua=15B, U],=26B
Haiitu: U=?

3agauaNe3. AKTUBHOE COMPOTHBIICHUE KaTymku R=7 OM, a ee MHIYKTUBHOE COMPOTHBIICHUE
X1=24 Om. BeruuciuTh OJHOE CONMPOTUBIICHUE KATYIIKH.

Hano: R=7 Om, X]=24 Om
Haiitu: Z=?

3apnauaNe4. [lanenne HanpsKeHUsT HA aKTUBHOM comnpotuBieHnn karymiku Ua =30 B. O6miee
HarpsbkeHue Ha ee 3akuMax U=60B. Onpenenuts yroi cipura ¢as MexXay TOKOM U HampsiKe-
HHEM B IIEIH.

Hano: Ua =30 B, U=60B

Haittu:p =7

3apauyaNeS. AKTUBHOE COMPOTHBIIEHHE KATYIIKU cocTaBisieT 5 OM, a €€ MOJTHOECONPOTHBIIE-
aue Z=30 Om. Onpenenuth yrou casura das.

HMano:R=5 Om, Z=30 Om
Haiitu:¢p =?

3amanueNe6. Tpu KaTylIKK COETMHEHBI MAPATIIETBHO U K HUM MOJKIFOYEHO IEPEMEHHOE
Hanpsbkenne U=100 B. Yactora Toka 50 I'll. AKTHBHOE CONPOTUBIIEHUE KATyIIKU
R1 =2 Om; Ry =3 Om; R3 =4 Om. UuayktuBHOCTS Katymiek L1=0,04 I'n; L»=0,03 T'n;

L3=0, 01 I'a.Berauciute criTy TOKa B K&KJIOW KATYIIKE W OOIINI TOK B IICTIH.

Hano: U=100 B, v = 50T'y, R{ =2 Om; Ry =3 Om; R3 =4 Owm, L1=0,04 I'n; L»=0,03Tx;
L3=0,01TH
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Haiitn: [1, 12,13 =?

2.7 IlpakTuyeckas padora Ne 7
«Omnpenesnenue kod(hPUIIHEHTA M0JIE3HOTO AelicTBUS TPaHchopMaTopay»

3agaua 1. Onpenenure MaKCUMaJIbHOE 3HAUEHUE SJICKTPOIABUKYIIEH CHIIBI BO BTOPUYHON 00-
MOTKe TpaHchopmaropa, eciiu oHa umeeT 100 BUTKOB ¥ IPOHU3BIBACTCS MAarHUTHBIM ITOTOKOM,
HU3MEHSomMUMCes co BpemeHeM 1o 3akony © = 0,01 cos 314 t.

Hano: N2 = 100, ®=0,01- cos314 -t

HaijiTn: Emax =?

3apaua 2. Tpanchopmarop, comepxkanuii B nepBuuHoii oOMoTke 840 BUTKOB, IOBBIIIACT
Hanpsbkenue ¢ 220 B no 660 B. KakoB koaddummenT tpanchopmMauu 1 CKOJIBKO BUTKOB CO-
JIEPKHUTCS BO BTOPUYHON 00OMOTKe TpaHchopmaropa? B kakoi 0OMOTKe mpoBoj OyaeT MMeTh
OOJIBIITYIO TUIOIIA/Ib CCUCHHUS?

HMano: N1 = 840,U1 = 220B,U, = 660B

Haiitu: k, N2 =?

3agauya 3. [lonmxkaronmii Tpanchopmarop ¢ kodhdunuentom tpanchopmanuu 10 BKIIOYCH B
ceTh ¢ HanpspkeHuem 127 B. Comportusienue BTopuyHOH oOMOTKM 2 Owm, cuna Toka 3 A.
Ornpenenuth HampsKEHUE Ha KJIeMMax BTOpUYHOM o0O0MoTku. [loTepsimu sHepruu B mepBUY-
HOI 0OMOTKE ITpeHeOpeyb

3amaua 4. [onmwkaromuii Tpanchopmatop ¢ kK = 10 BKIOYCH B ceTh HampsbkeHuem 127 B.
ConpoTuBicHHEe BTOPUYHONH 0OMOTKM paBHO 2 Owm, a cmima Toka 3 A, TO,KaKOBO Hampsi-
JKEHUE Ha 3aXHMax BTOpuyHOU oOMmoTku? [loTepsMu sHepruu B MepBUYHON OOMOTKE MpeHe-
Opeub.

3apaua 5. Tpancdopmarop ¢ korpduientom tpanchopmanuu 10, uMeeT BHIEpBUYHON LienH
Hanpsbkenne 220 B. Bo BTopuuHOW 1enH, conmpoTHBiieHHE KOTOpoi 2 OMm, Teuer Tok 4 A.
PaccuuTaiite HampsbkeHMe Ha BbIXoAe TpaHcdopmaropa. [lotepsmMu B mepBHUHONW 0OMOTKe
npeHeOpeyb.

3agauya 6. TpancopmaTop BKIIIOUYEH B CEeTh ¢ NepeMeHHbIM HanpsbkeHue 220 B.Hanpsiokenne Ha
3aKUMax BTOpUYHOM 0OMOTKU cocTaBisieT 20 B, a cuia toka 1 A. Onpenenute ko3ddUieHT
TpaHcopMaIlK U COMPOTUBIIEHUE BTOpuuHOW 00MOTKH, ecnu KIIJI manHOTO Tpancdopmaropa
paBeH 91%. [ToTepsimu B mepBUYHON OOMOTKE M CepACUHUKE TPEHEOPEUb.

2.8 llpakTuueckas padora Ne 8
«YTNpOuLIeHHBIH pacyeT NapaMeTPOB ACHHXPOHHOTO ABUTATEJISI»

3apauaNel. Tlpu mycke MOIIHBIX ACHHXPOHHBIX JBUTATENICH HCIOJB3YETCS MEPEKITI0YCHUE
00MOTOK CTaTopa CO CXeMbl TPEYTOJIbHUK B CXeMY 3Be37a. Bo CKOIbKOpa3 mpu ATOM H3MEHSI-
I0TCSI JINHEWHBIE TOKU IIPU OJJTHOM M TOM K€ JIMHEHHOM HalpsKeHUH?
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3agayaNe2. Onpenenute JUHEWHBIA TOK, MOTPEOIAEMbI TpeXx(a3HbIM aCHHXPOHHBIM
nBurateneM cepur A4, HOMHHaJIbHAsE MOIIHOCTH KOTOpOro paBHa SS5kBT, nuneiinoe
nanpspkenue 380/660B, KII/ 92%, Koadduument momnoctu pasen 0,84, cxemacoenu-
HEHHsI 0OMOTOK TPEYrOJIbHHK/3BE3/1a.
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